

时政

步道按难度分为3个等级,可以建设露营点……

广州森林步道如何建? 快来提意见

新快报讯 记者王彤报道 3月21日,广州市林业和园林局在官网挂出了《广州市森林步道建设导则(征求意见稿)》(以下简称“导则”)。3月31日前,市民可反馈意见。导则按照游玩难度分为3个等级;此外,可以建设露营场所作为休闲设施。

以遵循自然为前提

导则提出,森林步道的选线应以遵循自然为前提,综合多因素考虑,以确保生态优先、强调以人为本、保障安全需求、联动城乡发展为原则。

按照导则,广州森林步道根据布局结构划分主线、支线,构建贯通丰富、便捷可达的森林步道体系。主线连续贯通,可局部成环,应保持至少5km以上的连续性和完整性,并串联森林资源内核心景观节点及周边区域重要的公共服务设施。

支线四通八达,提供丰富体验。应加强与森林资源内其他景观节点之间的联系,宜结合支线间距8km设置下撤点,同时支撑主线分流、提供多样徒步体验。

按难度划分3个等级

去步道玩也要量力而行。导则将广州森林步道体系按难度划分为E级、M级、H级3个等级。其中E级(休闲)难度步道适合所有人群,满足一般大众观赏性、体验性、社会性等基本需求。M级(健身)难度步道:适合具有中等以上健康水平能力的人群,满足一定的自然体验和生态学习需求。H级(挑战)难度步道:适合具有良好健康水平及中高层次徒步技能(包括导航和野外生存能力)的人,满足高层次锻炼需求。

可设露营点及休息站

导则提出,步道的休闲设施建设要为满足人们休息、健身、娱乐等需求而设置。如设包含露营点及休息站在内的森林步道休闲设施,位于林地或自然保护地内的露营地不应大于1200m²。森林步道沿途的露营点距离宜为8~13公里,过夜露营点的设置距离不应超过20公里,应考虑场地内是否具有良好的水源和开阔的环境。

手机上也能参与步道游

值得一提的是,以后手机上也能参与步道游。步道会提供智慧管理与服务,采用数字化、智能化的管理系统,集成智慧安防、智慧监测、智慧预警、智慧管养等系统,提高管理质量和效率。开发服务森林步道的智慧化小程序及APP,植入步道信息及“打卡换取积分”等功能,为市民提供更智能、更人性化的服务。

3月31日前可反馈意见,具体途径为

- ① 登录广州市林业和园林局网站(<http://lyylj.gz.gov.cn/>)“意见征集”栏目查看《征求意见稿》全文,并在该网页提交意见建议;
- ② 电子邮箱:sunyan@gz.gov.cn;
- ③ 邮寄至广州市环市东路348号广州市林业和园林局自然保护地管理处(邮政编码:510060);
提交意见请留下姓名和联系方式,以便作进一步联系。

出行

4月1日起 广深港高铁增开 62列跨境高铁列车

新快报讯 记者许力夫报道 记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)获悉,为进一步满足内地与香港间旅客出行需求,4月1日起,铁路部门将逐步增开广深港高铁香港西九龙站与广东省内跨境高铁列车40列、与广东省外的长途跨境高铁列车22列,届时广深港高铁每日跨境高铁列车开行数量由目前的102列增至164列,66个站直通香港西九龙站,基本恢复至2019年开行水平,积极促进香港与内地人员流动、经贸往来。

4月1日全面恢复开行的164列跨境高铁列车的运营方案为:香港西九龙至广州南间38列、至广州东间13列、至深圳北间49列、至福田间30列、至潮汕间8列、至汕头间2列、至肇庆东间2列、至长沙南间2列、至北京西间2列、至昆明南间2列、至上海虹桥间2列、至天津西间2列、至重庆西间2列、至南宁东间2列、至福州间2列、至厦门间6列。

国铁集团客运部负责人介绍,恢复开行以来,广深港高铁旅客出行需求旺盛,双向客流持续走高,日均发送旅客人数逾2万人次,最高日突破4万人次。此次新增开的62列跨境高铁列车车票将于3月23日6时起开售,旅客朋友可通过铁路12306网站(含客户端)、车站售票窗口、代售点、自动售(取)票机等多种方式购买内地与香港往来的高铁票。下一步,内地铁路部门将与香港铁路部门持续加强沟通协商,根据客流情况适时优化调整跨境高铁列车开行方案,更好便利旅客出行。



■乘坐广深港高铁的旅客正前往专门的候车区。新快报记者 许力夫/摄

第五届广东南粤工匠高峰论坛在广州举行

大数据时代,“工程医院”如何共建共用共享?

新快报讯 记者黄闻禹报道 如何以工匠精神助力大湾区建筑业高质量发展?大数据时代,“工程医院”如何共建共用共享?超高层建筑施工有哪些技术创新?绿色低碳时代,超高层的低碳设计有哪些非同寻常的路径?一个个建筑行业的超级热点话题有了新的注解和答案。

3月19日,第五届广东南粤工匠高峰论坛在广州举行。来自国内建设领域的专家学者和业内人士聚焦粤港澳大湾区建筑业高质量发展这一核心主题展开深入探讨,弘扬工匠精神,交流分享最新技术成果,进一步推动广东建筑业高质量发展。



■3月19日,第五届广东南粤工匠高峰论坛在广州举行。

本次论坛的主题为“匠启湾区·铸高质量发展”。论坛由广东省住房和城乡建设厅、广州市住房和城乡建设局指导,羊城晚报报业集团和中国建筑一局

(集团)有限公司主办,广东建设报社和中建一局集团建设发展有限公司承办,广州市建筑业管理服务中心协办,深圳瑞捷工程咨询股份有限公司支持。

景点中。活动当天,第十五届油菜花观赏节吸引了不少游客前来观赏油菜花景色。金黄的花海沿天池绵延两公里,花香扑鼻,虫燕徘徊。工作人员介绍,油菜花的花期到4月中旬,有花堪“赏”直须“赏”!

广州市石门国家森林公园管理中心副主任温美燕透露,公园正在提升露营房车相关配套,以给广大游客更多更好的体验。此外,由于交通不算顺畅,公园正在谋划建设缆车索道,让大家能够在空中轻轻松松赏美景。

石门国家森林公园油菜花
花期到十月中旬
赏花去!

新快报讯 记者王彤 李小萌 通讯员林园轩报道 3月21日上午,以“建设绿美广州 推动高质量发展”为主题的“21市同心聚力 共建绿美广东”广州会场活动在广州市石门国家森林公园举行。活动由广东省林业局指导,广州市林长办、广州市林业和园林局主办,广州市石门国家森林公园管理中心、广州市野生动植物保护管理办公室承办。

当下正是油菜花开的黄金时节,主会场安排在了景区内的“天池花海”

